

驻 外 简 讯

第 23 期

外联处 促进中心（驻外中心）

2022 年 11 月 25 日

【工作动态】

驻新办对接新加坡中华总商会。11月24日，驻新办赴新加坡中华总商会参加北京自贸试验区新加坡推介会，就推介浙江自贸试验区、谋划新企浙江行、邀请浙企参加首届国际产业合作大会暨展会等事宜进行交流。（新加坡代表处）

驻德办出席驻杜塞尔多夫总领馆座谈会。11月14日，驻杜塞尔多夫总领馆举办北威州中资机构代表座谈会，驻德办应邀列席参会。会上，总领事杜春国听取了与会的18家中资机构代表的情况介绍，并要求各与会机构在实际工作中努力克服德国当地不利于我国的政治和舆论压力，把握住中德经贸关系共赢合作的主线，推动两国经贸合作持续发展。（德国代表处）

驻德办出席中德生命健康产业投资促进工作组 2022 年第五次会议。11月15日，由商务部投资促进局主办的中德生命健康产业投资促进工作组 2022 年第五次会议在杜塞尔多夫会展中心举行，约30余家政府主管部门、商协会机构和企业代表参会，驻德办也应邀参会。近年来中德两国的生命健康产业发展势头迅猛，已连续两年总产出额分列世界第二和第三位，

中德两国在此领域的合作潜力依然巨大，驻德办在今后也将对该产业开展更多的对接工作，促成务实合作。（德国代表处）

驻美办拜访加州圣盖博区经济合作协会。11月18-22日，驻美办首席代表赴洛杉矶拜访加州圣盖博区经济合作协会总裁 Luis R.Portillo 先生，就加强与我省的经贸合作进行洽谈。驻美办还拜访了当地律所和会计师事务所，咨询在美国开展商务工作有关法律和税务问题，并应邀参加第三届全美杭州商会换届典礼和洛杉矶温州商会的有关活动。（美国代表处）

驻日办参加浙静结好 40 周年庆典。11月22日，驻日办参加浙静结好 40 周年庆典，并安排浙江茶艺师现场提供茶艺表演。本次庆典在两地以视频方式共同举行，当天活动上，嘉宾们共同观看了两省县结好 40 周年宣传片，浙江省与静冈县互赠庆祝结好 40 周年礼品，还举行了文艺表演。浙江省与静冈县结好 40 年来，双方交流合作机制越来越顺畅、合作内涵越来越丰富、经贸合作成果越来越丰硕，为推动中日友好发展作出了积极贡献。（日本代表处）

驻非办积极走访和服务企业。11月22-24日，驻非办分别走访万邦德南非公司和海兴电力南非公司并进行座谈，就企业关心的财务融资，政府关系等问题开展交流。（南非代表处）

【时事政治】

国家主席习近平会见新加坡总理李显龙。11月17日，习近平在曼谷会见李显龙。习近平指出，中新关系具有前瞻性、战略性和示范性，欢迎新方深度参与构建新发展格局。要落实好陆海新通道标志性项目，推动数字和绿色等领域项目升级，

提高贸易投资自由化水平，让高质量成为中新合作的鲜明标识。李显龙表示，中国崛起不可阻挡，一个强大、友好的中国，将为地区和世界带来积极影响。愿继续推动中新广州知识城等国家级合作项目提质升级。（新加坡代表处）

德国副总理表示美国《通胀削减法案》将损害欧洲工业。

德国副总理兼经济和气候保护部长罗伯特·哈贝克于 11 月 21 日表示，美国 8 月通过的《通胀削减法案》对欧洲工业来说是一个挑战，因为按照该法案的条款，部分企业的生产活动只有在北美进行才会获得补贴，这对欧洲工业是不利的，并将会对德国工业发展造成损害。**驻德办分析：**德国副总理哈贝克来自于绿党，该党一直被认为政治上亲美反中，尤其是自俄乌冲突以来，绿党坚定地站在美国这一边，高调支持乌克兰并坚决制裁俄罗斯。然而，此次哈贝克对美“唱反调”应该是迫于德国工业界的压力而不得不为之，因为随着能源危机的持续恶化，德国企业的生产成本急剧上升，而美国推出《通胀削减法案》无异于雪上加霜，势必加剧德国和欧洲工业生产的“空心化”。事实上，已经有越来越多的德国政界和工商界人士意识到美国通过俄乌战争从政治和经济上削弱了欧盟国家，但是在当前令人无奈的一点是：所谓的“政治正确”仍然在绑架欧盟各国的政治动向，其前景令人担忧。（德国代表处）

美国向乌克兰再提供 4 亿美元军事援助。美国国务院当地时间 11 月 23 日发表声明称，美国将向乌克兰再提供 4 亿美元军事援助。美国国务卿布林肯在声明中说，此次提供的 4 亿美元军事援助包括武器、弹药、装备等，将从国防部库存中支取。布林肯表示，自拜登就职总统以来，美国已向乌克兰提供总计

约 197 亿美元的军事援助。（美国代表处）

英国国王欢迎南非总统到访。11 月 22 日，英国国王查理三世在白金汉宫主持了他登基后的首次国事访问，欢迎南非总统西里尔·拉马福萨到访。74 岁的查尔斯国王作为国家元首首次举行盛大的传统欢迎仪式，英国正寻求加强与其在非洲最大贸易伙伴南非的关系。这是自 2019 年美国前总统唐纳德·特朗普到访以后，外国领导人首次对英国进行国事访问。英国希望这次访问将加强两国之间的贸易和投资关系，并表明与英联邦国家联系的重要性。南非领导人上一次对英国进行国事访问是在 2010 年。（南非代表处）

【经贸商务】

新加坡和韩国签署数码伙伴关系协定。11 月 21 日，新韩正式签署数码伙伴关系协定（KSDPA），系新加坡首次和亚洲国家、韩国首次和外国缔结数码伙伴关系。协定将深化个人资料保护、电子支付、人工智能和源代码保护等领域合作，消除数字产品关税等贸易壁垒，促进跨境数据流动，推动数码标准和规则衔接，为扩大数字贸易网络奠定基础。（新加坡代表处）

第五十四届杜塞尔多夫医疗展顺利举办。11 月 14 日-17 日，第 54 届德国杜塞尔多夫国际医院及医疗设备用品展览会（MEDICA）顺利举办，来自全球近 70 个国家的 5300 多家企业参展。杜塞医疗展是全球规模最大的医院及医疗设备展会之一，尽管受疫情影响，展会仍吸引了我国 700 余家企业参展，其中据不完全统计来自我省的参展企业约有 60 余家。（德国代表处）

美国最大港口洛杉矶港集装箱吞吐量同比暴跌 25%。美国西海岸贸易门户之一加州洛杉矶港发布 10 月数据，集装箱吞吐量同比下降 25%，长滩港集装箱吞吐量也同比下降 16.6%。专业人士表示，“去库存”艰难、内需不旺、码头劳资谈判久未结束影响港口运行，以及货主的避险心理导致货量在持续向东海岸港口转移等诸多因素导致两大港口吞吐量持续暴跌。自今年 8 月开始，美东的纽约和新泽西港已经成为全美第一大港口。（美国代表处）

一汽南非公司第 10000 辆整车（卡车）在库哈顺利下线。当地时间 11 月 10 日，庆祝一汽南非公司第 10000 辆整车（卡车）下线仪式在一汽南非库哈工厂举行，来自南非贸易及工业部、东开普省、纳尔逊曼德拉市的政府代表，以及中国驻开普敦总领馆汤长安代总领事、中资企业、经销商及大客户代表近 160 人到场见证。一汽南非库哈工厂作为中国一汽投资建设的第一座海外整车制造工厂，自 2014 年投产以来，加速建设销售服务网络，持续将本地化生产规模化，产销量稳步提升。2022 年 1 月-10 月，一汽南非公司在南非整体商用车市场占有率首次超过 11%，排名第三，3 吨、5 吨轻型车及 8 吨中型载货车市场占有率连续 2 年排名前列。此次第 10000 辆卡车的顺利下线成为一汽海外事业发展的新里程碑。（南非代表处）

分送：厅领导，二级巡视员，厅机关各处室、厅属各单位
